

行驶路线起分歧 的哥把小孩反锁车内 警方细心调查 发现司机竟是 “毒驾”

“开心而来，扫兴而归。”前天是朱女士在上海过年的最后一天，家庭聚会、朋友聚餐，一切都那么美好，直到晚上她领着5岁外孙坐上返回住处的法兰红出租车。由于司机未按朱女士要求的路线行驶，两人发生不愉快，其间司机出言不逊，并把5岁的孩子反锁在车内威胁。警方在核验司机身份时，发现他曾于18年前有吸毒史，经检查，司机当天吸食过毒品。

本报见习记者 柏可林



余儒文 绘

乘客： 遭司机辱骂 5岁儿童被反锁车内

朱女士退休后，常年在南京居住。今年春节，她回到上海老家与亲友相聚。她原计划于昨天返回南京，却没料到在离开前最后一个晚上，和出租车司机闹得如此不愉快。

前天晚上7点30分左右，朱女士在中华路的一家饭店和亲友吃完饭后，领着5岁的外孙一起回浦东东方路龙阳路的住处。帮忙叫车的是她的妹妹，根据发票上的记录，朱女士的上车时间为19点33分，下车时间为20点12分，车牌号为“沪EM3386”，是一辆法兰红出租车。

“上车后，司机询问目的地。我说东方路龙阳路，嘱咐司机走南浦大桥，在塘桥下匝道。”说完后，朱女士开始逗外孙玩。然而，司机并未遵循朱女士的路线，等朱女士反应过来时，车子已经开过了浦南医院。

朱女士怀疑司机故意绕路，而司机的出言不逊更是惹恼了她，“他大概以为我是外地游客，兜了一个大圈子。平时才十几分钟的路程，竟然开了三刻钟！”朱女士在车上拨打了报警电话，要求出租车在目的地等警察处理。

》反思 查处 “毒驾”之现实困惑

矛盾： 戒毒成功后 工作如何解决

司机曾有吸毒史，车队早有耳闻，但还是在两年前吸纳了他。他已经戒毒了，况且这也是很多年前的事了。总要让他有份工作吧？”队长朱先生说。

戒毒成功者重新回归社会后，如何解决工作问题，相关行业管理部门强调，吸毒是社会不能容忍的行为，但对于成功戒毒的人，要给他们改过自新的机会，帮助他们尽快找回正常的生活节奏。这是全社会共同面对的议题。

此事也引起了上海市交通运输和港口管理局合作交流处副处长黄晓勇的关注，他表示：“如查实毒驾，将坚决吊销运营证，清除出行业队伍。”

难点： 针对 “毒驾”的检查少之又少

车停下后，朱女士打开车门，欲下车等候警方到场。司机也跟着下了车，他说我还没付钱不准走，于是把刚要下车的5岁男孩推回车里，并反锁车门。“比起先前的恶言恶语，司机此举彻底激怒了朱女士：“小孩‘哇’地哭了起来，害怕地说‘我是小孩，我是小孩’。”

出租车里的动静很大，引起了附近小区保安的注意，劝阻双方的进一步冲突。好在，警方及时赶到了，把司机和乘客带回派出所进行调查。

警方：
核验身份 查出其18年前曾有吸毒史
在核验司机身份时，细心的民警发现，司机曾在1995年有过一段吸毒史，于是对他进行尿检。尿检结果显示呈阳性。在派出所内，司机终于承认：“自己在当天确实吸过毒。”

得知调查结果后，乘客朱女士并不感到意外：“司机体格十分消瘦，说话口齿不清。我刚上车就觉得有些异样。”记者就此向出租车所属的浦南汽车出租服务有限公司求证，车队队长朱先生表示确有此事：“乘客和司机就路线问题发生纠纷，乘客要在塘桥下南浦大桥，而司机从浦三路匝道下来了。”除此以外，车队尚无法详细

告知事情的具体细节，“当事司机仍在配合警方调查，今天我们还没机会接触到他。”

据朱队长介绍，当事司机姓周，40多岁，2011年9月份刚加入车队，是一名新司机，投诉率比较低。“目前，车队还未与乘客取得联系”，公司会商量，做出相应的处理决定。”

新交规：
三年内吸毒行为 不得申请驾驶证
去年4月22日发生在常熟的特大车祸，仍然让人记忆犹新。经警方调查，大客车驾驶员王某此前曾吸食冰毒，在疲劳状态下驾驶车辆，操作失当，酿成14人死亡的惨剧。

由此，全国各界对“毒驾”有了更深层的顾虑，“毒驾入刑”的呼声越来越高。在今年1月1日正式施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》中，第十二条明文规定：“三年内吸食、注射毒品行为或者解除强制隔离戒毒措施未满三年，或者长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除的，不得申请机动车驾驶证。”

此次这名法兰红出租车的吸毒行为，明显违反了新交规的规定。浦东警方表示，将对作出处理。

》业内建议

出租车公司加强监管 关爱有吸毒史的司机

去年4月22日常熟发生特大车祸，去年10月14日和今年2月2日，京港高速公路保定段和福建晋江也发生了“毒驾”事件，所幸未造成人员伤亡。“毒驾”和“酒驾”都是机动车驾驶员绝对禁止的行为。对此，市律师协会监事长厉明建议，出租车公司应该承担更多的监管义务。“现在许多司机在公司外交接班，车子不进公司，这样不利于公司及时掌握司机状况。”

此外，厉律师还呼吁，出租车公司给予曾有吸毒史的司机更多关爱，“员工是公司的一分子，对于那些曾犯过错误的司机，公司更应该多多帮助，与之交流，融入生活。”值得注意的是，关爱应有度，不能让司机认为自己被特殊对待了，从而产生受歧视的感觉。

》第一现场

助动车与轿车相撞 骑车男子不幸身亡

本报讯 见习记者 柏可林 昨天上午，高科中路碧波路发生一起车祸。一名骑助动车的中年男子在路口与一辆轿车相撞，倒在路边，当场身亡。

事故发生在昨天上午7点多，记者随后赶到现场，现场已处理完毕，但路面在密集小雨的冲刷下显得有些湿滑。据在附近值班的保安回忆，一辆红色的轿车沿着高科中路由东向西行驶，眼看就要通过与碧波路交叉的十字路口了，突然撞上了一辆助动车。“骑车男子当场被弹飞几米远，助动车也顺着潮湿的路面滑了出去。”他看上去40多岁，头部受伤，出了很多血，倒在上街沿旁。”

很快，警方和救护车赶到，附近一幢办公楼的相关负责人也下楼打听情况。“人群中，有人说骑车男子是这幢办公楼的保洁员。”保安告诉记者，但办公楼员工并未予以证实。

目前，事故具体情况仍在调查之中。

电梯维修工 从三楼电梯口坠亡

本报讯 见习记者 柏可林 新年上班第二天，世纪大道1701号中国钻石交易中心就发生了一起悲剧。前天下午3点左右，一名男性电梯维修工在三楼观光电梯口准备维修时，不慎坠落到地下一层，当场身亡。目前，质监、安监已介入，具体情况仍在调查之中。

记者在现场看到，事发地点位于三楼的4号观光电梯。而在各个楼层相应的电梯门口，相关人员也已经放置了醒目的黄色隔离栏，禁止人员出入。据在该楼内上班的白领巫小姐回忆，前天这部电梯刚开始维修。下午3点多，一个30岁左右的男性电梯维修工在三楼电梯口，准备维修。不知怎么的，他突然坠了下去，径直摔在地下一层的梯井里。”

记者观察到，事发电梯的品牌是蒂森克虏伯，额定载重量是1000千克，最多能承载13人，下次检修日期是今年4月2日。中国钻石交易中心陆家嘴物业管理处人员告诉记者，事发后质监、安监人员迅速到场查看，并开展调查工作。而蒂森克虏伯电梯公司确认，死者是该公司的维修工，目前正在积极配合调查。

钱包掉在派出所门口 民警捡到归还失主

本报讯 记者 马钰 通讯员 卿公轩 蒋中呈“啊，这是我过年发工资的钱啊！谢谢警察同志！”从民警手中接过失而复得的六万余元现金的钱包后，朱先生感激地说。

2月3日16时许，青浦公安分局赵巷派出所民警张勇刚处置完一起110警情准备回所时，在门口发现一个手提包和一只皮夹，内有六万余元现金和身份证、银行卡超市购物卡等物品。

考虑到失主肯定很着急，民警立即通过身份证号寻找失主的联系方式，经多方努力，45分钟后，终于找到了失主朱先生。

原来，失主朱先生于当天15时许在赵巷派出所办理户籍业务，准备离开时，不慎将一个手提包和皮夹落在派出所门口。朱先生接到民警电话时，异常激动，称包里的六万余元钱款是他准备发工资急用的。朱先生来到派出所后准备当面感谢民警，张警官婉言谢绝。